



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

В Пасхальную ночь митрополит Волоколамский Иларион совершил торжественное богослужение в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке

В ночь на 8 апреля 2018 года, в праздник Воскресения Господа и Спаса нашего Иисуса Христа, митрополит Волоколамский Иларион совершил Пасхальные богослужения — полунощницу, крестный ход, Пасхальную заутреню и Божественную литургию святителя Иоанна Златоуста. Архипастырю сослужили клирики храма.

Праздничные песнопения исполнил Московский синодальный хор под руководством заслуженного артиста России А.А. Пузакова.

После полунощницы митрополит Иларион обратился к верующим со словом:

«Мы совершили пасхальную полунощницу и прежде чем совершить крестный ход, я хотел бы сказать несколько слов о том, что будет происходить в храме.

Мы начнем пасхальный крестный ход со стихир, в которой говорится о том, что Воскресение Христово прославляют ангелы на небесах и люди на земле. И с этой песнью мы выйдем на улицу, и пройдем вокруг храма во свидетельство того, что Христос воскрес.

Пасхальная служба начинается за дверями храма, дабы не только те, кто собрались в храме, но и те, кто находятся снаружи, услышали весть о том, что Христос воскрес. Мы начнем службу у закрытых дверей храма в воспоминание о том, как женщины пришли ко Гробу Спасителя и как ангелом был отвален камень от дверей гроба. И когда раскроются двери храма, с этого момента мы начнем прославлять Воскресение Господа Спасителя.

Затем будет совершаться пасхальная утренняя, потом мы услышим слово святого Иоанна Златоуста, который объясняет смысл этого праздника, после чего мы, духовенство, переоблачимся из белых одежд в красные, которые символизируют и мученическую кровь, и пасхальную радость. Мы будем совершать Божественную литургию, и все те, кто подготовились ко святому Причащению, смогут причаститься за этой божественной службой. Такова внешняя канва пасхального богослужения, которое мы совершим.

Но я хотел бы сказать несколько слов и о внутреннем содержании этого богослужения.

Пасха – это не просто праздник, который совершается раз в году, чтобы мы порадовались, а потом возвратились к своим обычным делам и забыли о Боге до следующей Пасхи. Пасха – это вершина всего литургического года и сердцевина нашей христианской веры. Апостол Павел сказал: «...если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1Кор. 15. 14).

Казалось бы, почему обязательно верить в Воскресение Христово? Ведь можно было бы просто верить в Бога, Который живет на небесах, заботится о людях, помогает нам в наших делах. Но вся суть и сила христианской веры заключается в том, что христиане распознали Сына Божия в Человеке, который пришел в этот мир. Он проповедовал покаяние, был осужден на смерть и принял эту смерть в тяжких страданиях; Он умер на кресте и был погребен в пещере, а затем в третий день воскрес. И если бы Христос не воскрес, то действительно наша вера в Него как Бога Воплотившегося была бы тщетна.

Христос воскрес из мертвых для того, чтобы даровать нам путь к воскресению. Своей смертью, как мы сегодня много раз услышим, Он попрал смерть. Он открыл нам путь к

вечной жизни, и теперь мы не боимся смерти, ибо знаем, что за ее порогом нас ждет вечная жизнь.

Но этим не исчерпывается значимость в нашей жизни подвига Иисуса Христа, ибо Христос озаряет нашу земную жизнь Своим светом и Своим присутствием. И если в нашей жизни всегда будет присутствовать Христос, то мы во все дни сможем сохранять ту пасхальную радость, которую испытываем всякий раз, когда посреди ночи входим в залитый светом храм. А для этого мы должны читать Евангелие, приходить в храм Божий и помнить о том, что Христос не только один раз в год появляется в нашей жизни, но каждый день может быть рядом с нами. И тогда вся наша жизнь будет озарена смыслом и все события, в том числе скорбные и трудные, для нас будут наполнены смыслом.

Будем прославлять Воскресшего Господа Спасителя и будем просить, чтобы Он озарил нашу жизнь Своим Небесным светом. Чтобы верой Христовой просветились и те люди, которые сейчас находятся за порогом храма, которые проезжают мимо храма на машинах или проходят пешком. Они заняты другими делами, но пусть и их коснется эта пасхальная радость.

Мы выйдем из храма наполненные пасхальной радостью и принесем ее всем, кто еще к этой радости не причастен: нашим близким, которые не веруют в Бога или не ходят в церковь, а также всем, кому мы можем рассказать о Боге. Как когда-то жены-мироносицы, потрясенные увиденным, благовествовали сначала апостолам, а потом и всему миру о том, что Христос воскрес».

За Пасхальной заутреней митрополит Иларион прочитал Слово огласительное святителя Иоанна Златоуста на Святую Пасху.

Пасхальное Евангелие (Ин. 1. 1-17) было прочитано митрополитом Иларионом и сослужащим ему духовенством на греческом, латинском, английском, французском, японском, церковнославянском и русском языках.

После сугубой ектении архипастырь вознес молитву о мире на Украине.

По запричастном стихе игумен Филарет (Тамбовский) огласил **Пасхальное послание** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.

После заамвонной молитвы архипастырь освятил артос.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47544/>